

持续求进 务实发展 积极作为 勇当中原经济区建设先锋 全面提升魅力信阳建设水平

——乔新江代市长《政府工作报告》摘要

主动融入中原经济区建设 加快推进新型“三化”协调发展

乔新江代市长在报告中指出,实现今后五年的目标任务,必须按照市四次党代会提出的建设“五地”的总体要求,主动融入中原经济区建设,加快推进新型“三化”协调发展。

(一)突出新型城镇化引领作用,打造战略支撑点。立足于建设“生态枢纽城”,放大信阳交通区位优势,发挥中心城市龙头带动作用,扎实推进“五网一系统”基础支撑体系建设,进一步提升“山水信阳、休闲茶都”品牌,彰显信阳宜居宜业宜游和最具幸福感城市特色,构建中心城市、小城市、小城镇、新型农村社区协调发展、互促共生的新型城镇化体系,力争城镇化率达到50%左右,打造沿宁西轴线城镇连绵带,把信阳加快建设成豫皖交界区域中心城市和中原

济区南部重要的战略支撑点。立足于建设全国综合交通和现代物流枢纽,着力构建便捷、畅通、高效、安全的现代综合交通体系,增强服务中原经济区建设的支撑保障能力;推进现代物流业跨越式发展,加快大型物流企业建设,培育大型物流内陆港,构建现代物流网络。立足于建设中部地区文化旅游中心,以特色文化引领县域经济发展,提升红色文化、根亲文化、茶文化、民俗文化等文化软实力,促进文化大发展大繁荣;发展大鸡公山文化旅游产业集聚区,推进文化、旅游融合发展,打造中国国际山地旅游休闲度假目的地;加强与周边省市区域合作,规划建设大别山旅游区。

(二)突出新型工业化主导作用,打造区域增长极。立足于建设“特色集聚区”,坚持

“三规合一”、“四集一转”,育龙头、建基地、抓配套,不断提升产业集聚区建设水平。立足于建设中部地区承接东南沿海产业转移的重要基地,突出主导产业结构升级,围绕产业链条图谱招商,加大链式承接、组团承接、板块承接和差异化承接,发展壮大高端制造、绿色食品、新型建材、电子信息、商贸物流、现代家居等特色产业集群,努力创建中原经济区新型工业化示范基地,加快把信阳打造成为全省重要的电子信息产品制造基地和中部地区家居研发生产销售中心,形成区域经济增长极,突出产业为基、就业为本、产城融合,支持每个县分别建设一个复合型城市新区、一个产业集聚区、一个人口规模达到20万的县城和一个产值超百亿元的主导产业。

(三)突出新型农业现代化基础作用,打造改革试验区。立足于建设国家级改革试验区先行区,持续深化信阳农村改革发展综合试验区建设,提升改革试验层次,强化“六个放大提升”,着力在农村土地流转、金融创新、专业合作、社会保障、现代农业产业化等方面,破解“人往哪里去、钱从哪里来、粮食怎么保、民生怎么办”四大难题,为全省乃至全国探索路子、积累经验。立足于建设“绿色农业谷”,打造特色农业示范园区和生产基地,实施粮食高产创建工程和现代农业产业化富民工程,大力发展绿色农业和生态农业,争取水环境质量生态补偿政策,落实南河源生态补偿机制,推行排污权有偿使用和交易,持续推进林业生态市和淮源生态功能保护区建设,加强天然林、涵养林、湿地和生物多样性保护,增强信阳可持续发展能力。

今后五年的奋斗目标

今后五年政府工作的总体要求是:深入贯彻落实科学发展观,坚持以科学发展为主题,以加快转变经济发展方式为主线,以建设中原经济区区域增长极、战略支撑点和改革试验区为总体战略,以富民强市为目标,持续求进、务实发展,积极作为,加快新型“三化”协调发展,勇当中原经济区先锋,全面提升魅力信阳建设水平。

今后五年的战略任务是:全面界定“一市一区两枢纽一基地”,即把信阳建成豫皖皖三省交界区域性中心城市,国家级农村改革发展综合试验区,全国重要的交通枢纽和现代物流枢纽,中部地区承接东南沿海产业转移的重要基地,努力走出一条“两区三新、三化协调”科学发展路子。

今后五年的奋斗目标

抓好八项重点 推动持续提升

乔新江代市长在报告中指出,今年主要预期目标是:地区生产总值增长11%,公共财政预算收入增长12%以上,全社会固定资产投资增长21%,社会消费品零售总额增长16%,外贸出口增长30%,实际利用外商直接投资增长30%,引进省外资金增长30%,城镇居民人均可支配收入实际增长9%左右,农民人均纯收入实际增长9%左右,居民消费价格涨幅控制在4%以内,人口自然增长率控制在6.5‰以内,节能减排完成省下达任务,实现上述目标,重点做好以下工作。

(一)着力强化城乡统筹,持续推进新型城镇化进程

构建现代城镇体系。坚持以新型城镇化为引领,全面融入中原经济区建设,增强中心城市辐射带动作用,加快城市新区、中心城市组团、老城区改造三大板块建设,统筹规划中心城市功能区区和商务区,推进浉河、平桥、羊山、工业城、上天梯、南湾四大联动,一体发展,抓好180个重大城市建设项目,今年完成投资130亿元以上。提升县城承载作用,落实省直管县政策,加快潢光一体化进程,推进固始、潢川向区域性中心城市发展,突出产城融合,支持县市区重点抓好城市新区开发、老城改造、产业集聚区发展,不断提升县城综合管实力,认真落实中央编办等六部委《关于开展经济发展镇管理体制改革试点工作的通知》精神,将目标提升到小城市层面加快发展,发挥乡镇承接作用,启动新型城镇化引领示范乡建设,实施130个重大项目,总投资50亿元以上,进一步完善进城务工人员和小城镇建设项目的就业、安居、子女入学、社会保障、户籍管理等机制,加快农村人口有序转移,积极推行以公共租赁住房建设为主的保障性工程建设,促进房地产市场健康发展。

提升城镇载体功能。加快明港机场前期工作,谋划推进港淮-天目山-出山店水库-南湾湖-鸡公山环城高速项目,开工建设石刨庄驻马店至信阳成品油管道及下穿城工程,加快高铁站片区建设,实施107国道、216省道信淮段等公路升级改造,改扩建三河尖望岗码头,启动建设淮滨“公铁水一体化”项目,完善全市交通规划,优化中心城区“五纵六横”道路网络格局,坚持全土地整理和复垦开发5万亩以上,积极发展生态农业,完成农田防护林体系改扩建工程1.3万亩,加强水利基础设施建设,继续做好大中型灌区续建配套和节水改造,实施中小河流治理和淮河流域重点平原洼地治理,加快中小型病险水除险加固,推进小农水重点县建设,抓好防汛抗旱工作。

推进农业产业化集群培育工程。加大政策和资金支持力度,培育壮大农业产业化龙头企业,重点建设浉河茶叶、平桥现代牧业、潢川花木、光山羽绒、英豪葡萄、黄国粮业、商城山花、息县胡荽和信阳油茶等农业产业化基地,着力打造“全链条、全循环、高质量、高效益”现代农业产业集群。

推进主食产业化工程。做大做强主食加工龙头企业,大力发展以主食为重点的粮油深加工,积极推进主食产业集群和粮油工业园区建设,建成一批标准主食专用水稻生产基地和专用小麦生产基地。

推进主食品种产业化工程。做大做强主食加工龙头企业,大力发展以主食为重点的粮油深加工,积极推进主食产业集群和粮油工业园区建设,建成一批标准主食专用水稻生产基地和专用小麦生产基地。

今后五年——

持续求进 务实发展 积极作为

乔新江代市长在报告中指出,今后五年,是我市圆满完成“十二五”规划、全面提升魅力信阳建设水平的重要时期,也是加快新型“三化”协调发展、全面建设小康社会的关键时期。

今后五年政府工作的总体要求是:深入贯彻落实科学发展观,坚持以科学发展为主题,以加快转变经济发展方式为主线,以建设中原经济区区域增长极、战略支撑点和改革试验区为总体战略,以富民强市为目标,持续求进、务实发展,积极作为,加快新型“三化”协调发展,勇当中原经济区先锋,全面提升魅力信阳建设水平。

今后五年的战略任务是:全面界定“一市一区两枢纽一基地”,即把信阳建成豫皖三省交界区域性中心城市,国家级农村改革发展综合试验区,全国重要的交通枢纽和现代物流枢纽,中部地区承接东南沿海产业转移的重要基地,努力走出一条“两区三新、三化协调”科学发展路子。

今后五年的奋斗目标

今后五年的奋斗目标